

Виды печатных изданий по объему

Брошюра - книжное издание объемом свыше 4, но не более 48 страниц.

Книга - книжное издание объемом свыше 48 страниц.

Виды научных и учебных изданий² выпуск, которых осуществляется в университете «Дубна»

Научные издания

Монография - Научное или научно-популярное книжное издание, содержащее полное и всестороннее исследование одной проблемы или темы и принадлежащее одному или нескольким авторам.

Сборник научных трудов - Сборник, содержащий исследовательские материалы научных учреждений, учебных заведений или обществ по важнейшим научным и научно-техническим проблемам, имеющим принципиальное научное значение и практическую ценность.

Материалы конференции (съезда, симпозиума) - Непериодический сборник, содержащий итоги конференции (доклады, рекомендации, решения).

Примечание. В зависимости от характера конференции различают Материалы научной конференции, Материалы научно-методической конференции и Материалы научно-практической конференции.

Препринт - Научное издание, содержащее материалы предварительного характера, опубликованные до выхода в свет издания, в котором они могут быть помещены.

Тезисы докладов (сообщений) научной конференции - Научный непериодический сборник, содержащий опубликованные до начала конференции материалы предварительного характера (аннотации, рефераты докладов и (или) сообщений).

Автореферат диссертации - Научное издание в виде брошюры, содержащее составленный автором реферат проведенного им исследования, представляемого на соискание ученой степени; кандидата наук, доктора наук.

Учебные издания

Учебник - Учебное издание, содержащее систематическое изложение учебной дисциплины (ее раздела, части), соответствующее учебной программе, и официально утвержденное в качестве данного вида издания.

Учебное пособие - Учебное издание, дополняющее или частично (полностью) заменяющее учебник, официально утвержденное в качестве данного вида издания объемом не менее 48 стр.

Видами учебного пособия являются:

Учебно-методическое пособие - Учебное издание, содержащее материалы по методике преподавания, изучения, учебной дисциплины, ее раздела, части или воспитания.

Учебное наглядное пособие - учебное издание, содержащее материалы в помощь изучению, преподаванию или воспитанию.

Рабочая тетрадь - учебное пособие, имеющее особый дидактический аппарат, способствующий самостоятельной работе учащегося над освоением учебного предмета.

¹ Определения приведены в соответствии с межгосударственным стандартом «Система стандартов по информации, библиотечному и издательскому делу. Издания. Основные виды. Термины и определения. ГОСТ 7.60-2003» (введен Постановлением Госстандарта РФ от 25.11.2003 N 331-ст).

Самоучитель - учебное издание для самостоятельного изучения чего-либо без помощи руководителя.

Хрестоматия – учебное издание, содержащее литературно-художественные, исторические и иные произведения отрывки из них, составляющие объект изучения учебной дисциплины.

Практикум - учебное издание, содержащее практические задания и упражнения с решениями, которые способствуют усвоению пройденного по дисциплине.

Задачник - практикум, содержащий учебные задачи.

Учебная программа (план)³ - Учебное издание, определяющее содержание, объём, а также порядок изучения и преподавания какой-либо учебной дисциплины (её раздела, части).

Методическое пособие³ - учебное издание, в котором основной упор делается на методику выполнения какой-либо деятельности, порядок операций, процессов, действий и т.п.

Методические указания - учебное издание, содержащее методические указания (рекомендации) и последовательность выполнения отдельных видов учебной, лабораторной работы или задания.

Непериодическое издание

Проспект - справочное и (или) рекламное издание, содержащее систематизированный перечень услуг, предметов (описание одного предмета), предназначенных к выпуску, продаже или экспонированию.

Периодические издания

Бюллетень - периодическое издание или продолжающееся, выпускаемое оперативно, содержащее краткие официальные материалы по вопросам, входящим в круг ведения выпускающей его организации.

Научный журнал - Журнал, содержащий статьи и материалы о теоретических исследованиях, а также статьи и материалы прикладного характера, предназначенные научным работникам.

Примечания.

1. В зависимости от целевого назначения научные журналы подразделяют на: научно-теоретические, научно-практические и научно-методические.

2. Научно-практический журнал, содержащий статьи, материалы, рефераты по техническим наукам, называется научно-техническим журналом.

Газета - Периодическое газетное издание, выходящее через краткие промежутки времени, содержащее официальные материалы, оперативную информацию и статьи по актуальным общественно-политическим, научным, производственным и другим вопросам, а также литературные произведения и рекламу.

Примечания. 1. Газета может выпускаться в течение короткого времени, ограниченного определенным мероприятием (конференцией, фестивалем и т.п.)

Электронные издания

Научное электронное издание - Электронное издание, содержащее сведения о теоретических и (или) экспериментальных исследованиях, а также научно подготовленные к публикации памятники культуры и исторические документы.

Учебное электронное издание - Электронное издание, содержащее систематизированные сведения научного или прикладного характера, изложенные в форме, удобной для изучения и преподавания, и рассчитанное на учащихся разного возраста и степени обучения.

³ *Методическая разработка*